

Большевик

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета
Депутатов трудящихся

№ 17 (2613)

XV-й год издания
ЧЕТВЕРГ 26 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА

Цена от
ном. 15 к.

Победоносное знамя великого Ленина

Сегодня исполнилось 75 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Имя Ленина вошло в историю человечества, как имя величайшего революционного деятеля, гениального продолжателя дела Маркса—Энгельса. Учение основоположников марксизма о неизбежном революционном переходе от капитализма к коммунизму, через диктатуру пролетариата, которую рабочий класс завоевывает под руководством коммунистической партии, Ленин развил в новых условиях эпохи империализма. Он поднял марксизм на еще более высокую ступень. Ленинизм, учит товарищ Сталин, это марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Это теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности.

Ленин создал партию нового типа—вождя и руководителя рабочего класса и его союзников в борьбе за победу социалистической революции, за построение социализма.

Ленин в своих многочисленных научных трудах блестяще разработал идеологические, организационные, политические и тактические основы большевистской партии. Он неустанно боролся за ее единство и сплоченность. Он выпестовал партию в непримиримой принципиальной борьбе с многочисленными врагами марксизма, с врагами партии и народа.

Ленин подготовил партию для решения сложнейших исторических задач. Под руководством Ленина и его вернейшего соратника товарища Сталина, партия большевиков привела трудящиеся массы нашей страны к Великой Октябрьской Социалистической революции, победа которой открыла новую эру в жизни человечества.

С победой Октябрьской революции в нашей стране была установлена Советская власть. Впервые в истории человеческого общества возникло государство, где власть принадлежит самим трудящимся. Возникло государство нового типа—самое демократическое в мире Советское государство.

Под руководством товарища Ленина началась эпоха величайших революционных преобразований, эпоха социалистического строительства. Ленин заложил прочные основы социалистического общества, но он не дожид до его построения.

21 января 1924 года перестало биться пламенное сердце гениальнейшего кормчего революции.

Великое дело Ленина продолжает Сталин.

Сталин—это Ленин сегодня.

Осуществляя ленинские заветы, наш народ под руководством партии Ленина—Сталина, во главе с товарищем Сталиным в кратчайший исторический срок превратил аграрную и технически отсталую, зависимую страну в могучую индустриальную и колхозную, независимую державу.

Социалистическая индустриализация страны, проведенная на основе сталинских пятилеток, коллективизация сельского хозяйства, ликвидация эксплуататорских элементов явились могучим фактором повышения обороноспособности страны.

Построенное по ленинскому учению, развитому Сталиным, Советское социалистическое государство является самым совершенным и прогрессивным. В нем творческие силы народа получили невиданное, самое широкое применение и развитие. Это обусловило такой бурный и всесторонний расцвет экономики, культуры, науки и техники и такую прочность и силу государства, какие не были и не могли быть достигнуты ни в каком ином государстве, кроме советского.

Ленинские принципы взаимной дружбы и уважения народов, положенные в основу национальной политики партии большевиков, дали свои замечательные плоды. Многонациональный Советский Союз является собой образец непоколебимого братского содружества народов.

Ленин учил, что наш народ должен всегда помнить об опасности нападения извне и быть в состоянии отразить это нападение. Пролетариат, придя к власти, говорил Ленин, сможет упрочить свое господство, отстоять завоевания социалистической революции только при непрерывном условии, если он создаст «...новую армию, новую дисциплину, новую военную организацию нового класса».

И эта новая армия, армия защиты свободы и справедливости была создана и выпестована Лениным и Сталиным. Наша Красная Армия—народная армия. Теснейшая, неразрывная связь ее с народом, всенародная помощь Красной Армии и освободительные цели борьбы—основная причина ее изумительных успехов в жестоких битвах с немецко-фашистскими захватчиками.

«Если нашей мирной работе,—писал Ленин,—будут мешать, то мы поднимаем на всенародную войну, и те, кто участвует в авантюре и бандитизме, будут до конца раздавлены».

Случилось именно так как предвидел, научно обосновал Ленин.

Советский народ, под руко-

Во всех успехах советского народа мы видим всепобеждающую силу ленинизма. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ уверенно идет вперед, к новым победам!



водством своей партии, под водительством гениального продолжателя дела Ленина—великого Сталина, подаялся грозной силой на всенародную Отечественную войну против нацистских авантюристов и бандитов, дал сокрушительный отпор гитлеровским империалистам, отвел от нашей Родины грозную опасность, спас народы Европы от гитлеровского порабощения, защитил мировую культуру и цивилизацию.

«Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу, во всем величии встает историческая роль советского народа. Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества» (Сталин).

Мудрая ленинско-сталинская политика большевистской партии объединила свободолюбивые народы мира вокруг Советского Союза, как авангарда борьбы против нацизма.

В ходе войны гитлеровцы понесли не только военное, но и морально-политическое поражение.

Война идет к победоносному

Передовая „Горьковской Коммуны“ за 22 апреля 1945 года.

ВСТУПИЛИ В СОРЕВНОВАНИЕ

25 апреля партийная, и комсомольская организации села Просек провели собрание молодых пахарей, севоцов и бороновальщиков. Молодые работники обсудили условия районного социалистического соревнования молодых пахарей, севоцов, бороновальщиков на период весеннего сева 1945 года. Комсомольцы и молодежь обещали работать так, чтобы колхоз в весеннем севе вывести в число передовых не только по совету, но и в районе. На период сева заключены

завершению. Вооруженные силы демократии, во главе с самой демократической в мире страной—Советским Союзом, добивают гитлеровского зверя в его собственном логове.

Под водительством ленинского полководца—Маршала Советского Союза товарища Сталина Красная Армия очистила нашу землю от вражеских войск. Советские полки дерутся на территории Германии, на подступах столицы фашистской Германии—Берлина. На знаменах полков нашей гвардии запечатлен образ Ленина. Его несут в своих мыслях и сердцах все советские воины, весь советский народ, как победоносное знамя и символ свободы.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ создал первое в мире социалистическое государство—оплот культуры, прогресса и цивилизации.

Под ленинским знаменем, под водительством Сталина, он одержал величайшие победы в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ идет вперед по ленинскому пути к полному торжеству своего правого дела, к победе коммунизма.

договора между бригадами звеньями, а также широко развернуто соревнование среди пахарей и севоцов.

В своем выступлении молодой комсомолец Зеленов А. сказал: я положу все силы, чтобы норму на пахоте выполнять на 120 проц, не допускать случаев нарушения агротехники, беречь коня и закрепленную сбрую и инвентарь.

В четвертую военную весну решили отдать все силы на благо Родины, на дело окончательного разгрома врага.

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

ВЫБОРОЧНЫЙ СЕВ

Колхоз „Победа“, Летневского сельсовета, 24 апреля засеял 3,5 га пшеницей и 1,5 га вики.

Колхоз им. Политотдела МТС (В. Шпилово) 24 апреля посеял 1 га пшеницы.

Колхоз „Единство“ приступил к весновспашке.

Посев клевера

В колхозе «Память Парижской Коммуны» посеяно клевера на площади 17,5 га, а в колхозе «Вперед» 14,5 га.

Подкормка ОЗИМЫХ

Успешно идет подкормка озимых. В колхозе «Память Парижской Коммуны» подкормлено 22 га, в том числе золотой 13 га и мелким навозом 9 га.

В Леньковском колхозе «Спартак» подкормлено озимых золотой и перегноем 10 га, а в колхозе «Вперед» подкормлено 8 га.

Яровизируют семена

Трофимовский колхоз заложил на яровизацию 90 центнеров картофеля, Леньковский колхоз—45 центнеров.

Тракторы на весновспашке

Тракторы Лысковской МТС на полях Лысогорского колхоза начали производить весновспашку

XI-я СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР 1-ГО СОЗЫВА ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР 24 АПРЕЛЯ 1945 г.

Вчера, 24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI-й Сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища СТАЛИНА И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго несмолкающей овацией.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза т. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей т. Шверник Н. М. и их заместители т.т. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асламова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий т. Шверник Н. М. в начале заседания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствовавшие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. Шверник Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI-й Сессии Верховного Совета СССР утверждение Государственного бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата Войцова И. П. Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня Сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Чеплакова П. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения Государственного бюджета: Доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, а содоклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам. С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев А. Г.

По окончании доклада тов. Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 24 апреля 1945 года)

Войска 1-го Белорусского фронта перейдя с плацдарма на западном берегу Одера, прорвали сильно укрепленную оборону противника и продвинулись вперед от 60 до 100 километров. Немецкое командование, стремясь преградить путь советским войскам к Берлину, бросило в бой все имеющиеся силы.

Советские части наносят противнику один удар за другим. В результате обходного маневра и решительного штурма занят город ФРАНКФУРТ на Одере — мощная крепость на реке Одер и крупный промышленный центр. Обходя Берлин с севера, наши войска овладели городом БИРКЕНВЕРДЕР. Советские части переправились через Гогенцоллерн — канал и, продвигаясь вперед, овладели городом НАУЕН — узлом 6 железных дорог, расположенном к западу от Берлина. Форсировав реку Даме, войска 1-го Белорусского фронта заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта.

Советская пехота и конница заняли город ОРНИЕНБУРГ — центр металлургической и химической промышленности.

Усиливая нажим, наши войска заняли ряд пригородов германской столицы и ворвались в Берлин. Занят Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала. По предварительным данным, войска 1-го Белорусского фронта с 17 по 23 апреля взяли в плен 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, 148 танков и само-

ходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону противника на реке Рейсе, развивали стремительное наступление и продвинулись вперед от 80 до 160 километров. После упорных боев заняли город КОТТБУС — сильно укрепленный пункт обороны немцев на реке Шпрее. В боях за Коттбус уничтожено до 5.000 немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный город. Кроме текстильной промышленности в нем имеется 25 военных заводов. Мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты советские войска сокрушили сильно укрепленную долговременную немецкую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина. Заняты города ЛЮББЕН, ЛУКЕНВАЛЬДЕ, ТРОЙЕНБРИТЦЕН и другие.

На Дрезденском направлении войска 1-го Украинского фронта с боями заняли ряд немецких городов, в том числе город МЮЛЬБЕРГ, расположенный на реке Эльба северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен 23 тысячи немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, к исходу 23 апреля штурмом овладели чехословацким городом ОПАВА (Троппау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком Райсовета отмечает, что несмотря на сильное потепление, развертывание посевных работ проходит неудовлетворительно. Многие председатели колхозов дожидаются посева почвы на больших массивах и не проводят весеннюю вспашку выборочно.

В Гугинском, Летневском, Малиновском и других советах отдельные колхозы слабо проводят подкормку, не заложили на яровизацию картофель, вику, овес. Такое упрощенчество агротехники нетерпимо в борьбе за высокий урожай. Многие председатели колхозов прекратили подготовку крупного рогатого скота, несмотря на большие трудности в тягле.

Райисполком предлагает немедленно устранить эти недостатки. Для повышения производительности труда шире применять индивидуальную сделчину на вспашке и севе, оборудовать полевые станы, организовывать общественное питание, открыть детучреждения. Для контроля за качеством обработки выделить инспекторов из наиболее опытных колхозников.

Райисполком предупреждает, что всякое упрощенчество в агротехнике — разброской посев, посев не протравленными, не яровизированными семенами, в плохо обработанную почву будет рассматриваться как преступление.

В бюро РК ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что в Плотинском, Малиновском, Кременявском колхозах из-за плохого ухода и содержания скота допущен большой падеж. В Плотинском колхозе за 1945 год пало 8 лошадей, 4 головы крупного рогатого скота, 26 свиней. В Малиновском колхозе пало 3 лошади и 16 голов свиней.

Председатели этих колхозов проходят мимо фактов антиколхозного отношения к содержанию скота, не привлекают виновных к ответственности за падеж.

Секретари парторганизаций покровно руководят и не ведут борьбы за сохранение общественного животноводства. Бюро РК ВКП(б) поручает райпрокурору т. Ганину — за игнорирование указаний и предложений государственных комиссий по состоянию содержания коня и животноводства, за неприятие мер в организации ухода и борьбы с падежом скота, председателя Малиновского колхоза Козлова, бывшего председателя Плотинского колхоза Крайнова и ветфельдшера Болдына привлечь к судебной ответственности.

Бюро предлагает секретарям первичных парторганизаций принять срочные меры в улучшении содержания животноводства. Ежедневно обсуждать на партийно-комсомольских собраниях, правлениях колхозов и исполкомах сельсоветов о состоянии животноводства.

Правления колхозов обязаны взвешивать с лиц, виновных в гибели скота, в размере трехкратной стоимости по предельно закупочным ценам.

Ежемесячно заслушивать отчет председателя колхоза о состоянии общественного животноводства на общих собраниях колхозников.

Бюро предлагает Райсо, секретарям парторганизаций, руководителям советов и колхозов своевременно начислять и выдавать работникам животноводства дополнительную оплату за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению скота в колхозах.

Условия соревнования молодых пахарей, севцов, бороновальщиков

Победителями в соревновании будут считаться те пахари, севцы, бороновальщики, которые выполнят следующие условия:

1. Молодые пахари на весенней пахоте, выполняющие дневную норму выработки на 115—120 проц, но не ниже 1,0 га на 2х конном плуге, при этом пахать на установленную норму глубины, но не ниже 14—16 см без пропусков.

2. Севцы, выполняющие ежедневную норму выработки на 120—130 проц, но не ниже: на семирядной севалке 2,5 га; на 9 рядной 3,5 га; на 13 рядной 4,5 га, при этом строго соблюдать установленные Райсо нормы высева. Бережно относиться к сельскохозяйственному инвентарю, культиваторам, севалкам.

3. Бороновальщики, выполняющие дневную норму выработки на 130—140 проц, но не ниже 3 га при бороновании в 2 следа, а на крупном рогатом скоте не менее 1/2 от нормы выработки, падающей на лошадь. Не допускать случаев нарушения агротехники, а именно: не допускать пропусков, бороновать после пахоты в 2 следа при хорошем качестве.

4. Сохранить силу тягла на весь период весенних работ. Сохранить и держать в образцовом порядке сбрую и весь инвентарь, не допуская поломки и порчи.

В помощь яровизатору

Яровизация семян

Яровизацию семян давно и широко применяют колхозы в борьбе за повышение урожайности. Посевы яровизированными семенами дают более ранние всходы и быстрее развиваются.

Таким образом яровизация ускоряет созревание и повышает урожай культур. Поздние культуры (особенно просо) при посеве яровизированными семенами уходят от заморозков, ранние — от суховея.

Яровизация — это способ подготовки семян к посеву, заключающийся в замочке семян и воздействии на эти намоченные и наклюнувшиеся семена определенной температуры в течение известного промежутка времени.

Помещение для яровизации семян должно быть таким, в котором легко устраивать сквозняки для того, чтобы в нужную минуту снизить температуру в семенах или подсушить их после яровизации. Пол в этом помещении должен быть деревянный или глинобитный, хорошо утрамбованный. На каждый центнер яровизируемых семян требуется площади пола в 2 квадратных метра.

Семена для яровизации высыплют ворохом, не более 2—3 тона на пол и увлажняют. При 13-й процентной влажности семян, на каждый центнер их требуется определенное количество воды: для пшеницы — 31 килограмм, для овса и ячменя — 35 килограммов, для проса — 26 кгр., для вики чистой — 72 кгр. и вики — смеси с овсом — 61 кгр. При влажности семян выше или ниже 13 проц. на каждый центнер семян следует убавить или добавить столько килограммов воды, на сколько процентов влажность выше или ниже 13 проц.

Замочку семян производить не сразу, а в три приема равными частями в срок немного более суток (через 10—12 часов).

При яровизации овса, с целью его протравливания от головни, вторая замочка семян делается не чистой водой, а с добавлением в нее формалина из расчета 35 граммов формалина на каждые 10 килограммов воды, причитающейся для второй замочки. Чтобы пары формалина более действовали на споры головни, семена необходимо прикрыть брезентом или мешками часа на два. Третья замочка семян производится чистой водой. Если семена пшени-

цы не были протравлены до яровизации сухим способом препаратом «АВ», то их необходимо протравить формалином при яровизации так же, как и овес при второй замочке.

После увлажнения семена оставят в ворохе на один—два дня, поддерживая температуру, необходимую для наклеывания семян каждой культуры: у пшеницы, овса и ячменя 10—12 градусов; у проса — 18—20 гр; у вики 10—15 гр; у льна 10—14 гр.

Когда семена наклюнутся на 3—5 проц., ворох надо рассыпать более тонким слоем до 20—25 см. и поддерживать в них температуру, наилучшую для прохождения яровизации семян каждой культуры: яровая пшеница от 10 до 12 градусов, овес и ячмень от 3 до 5 градусов, просо от 18 до 20 градусов, вика от 0 до 2 градусов или от 5 до 7 градусов. При такой температуре яровизация семян продолжается: у пшеницы 3—5—7 дней; у овса и ячменя — 7—10—14; у проса 7—14 дней; у вики — 37—35 дней или 20—21 день; у льна — 10 дней.

Высевать яровизированные семена можно только севалками, с тщательной заделкой семян на нормальную глубину. В первую очередь, как правило, надо высевать яровизированные семена с учетом того, что влажные наклюнувшиеся семена при поздних посевах, попадая в сухую почву, засыхают и дают изреженные всходы, а следовательно, снижается и урожайность при таком посеве.

Особое внимание должно быть обращено на норму высева, густоту посева яровизированных семян. Норму высева следует установить так, чтобы количеством семян, взятых для яровизации, засеять такую площадь, которая была бы засеяна, если бы это количество семян не было яровизировано. Севалка при высева яровизированных семян должна быть установлена на верхний высев. Если севалка не высеивает нужной нормы яровизированных семян, необходимо — для пшеницы сменить шестеренку севалки на овсяную, а для овса и ячменя применить перекрестный сев.

Только правильно проведенная яровизация дает хорошие результаты — повышение урожайности.

Анисимова

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.